
Schriftelijke vragen art. 36 van RvO van de fractie van de Stadspartij 100% voor Groningen 

inzake vervanging luchtalarmeringssysteem. 

Groningen, 4 maart 2024.  

Geacht college, 

Afgelopen vrijdag maakte demissionair Justitieminister Dilan Yeşilgöz-Zegerius (VVD) bekend 

dat zij voornemens is om het zogenoemde  luchtalarmeringssysteem eind volgend volledig te 

vervangen door NL-Alert. Volgens de minister biedt de sirene tegenwoordig nog nauwelijks 

voordelen omdat uit onderzoek blijkt dat het geluidssignaal minder mensen bereikt dan de 

meldingen op telefoons.  

De Stadspartij vindt het van het grootste belang dat alle inwoners gewaarschuwd worden bij 

een crisis of grote ramp. 

Wij maken ons bij een afschaffing van het luchtalarmeringssysteem niet alleen zorgen over 

mensen die laaggeletterd of anderstalig zijn, ook hebben wij zorgen of een NL-Alert wél 

iedereen bereikt. Zo zijn er bijvoorbeeld nog steeds mensen, waaronder ouderen die geen 

mobiele telefoon gebruiken. 

Ook zijn sirenes minder kwetsbaar dan het telefoonsysteem dat om verschillende redenen 

uit kan vallen. 

Daarnaast valt de Veiligheidsregio Groningen onder een hoog risicoprofiel, mede vanwege de 

aanwezigheid van de haven in Delfzijl en verschillende industriegebieden. 

Wij hebben dan ook de volgende vragen aan het college: 

1. Is het college bekend met het voornemen van demissionair minister Yesilgöz van 

Justitie en Veiligheid om het luchtalarmeringssysteem af te schaffen? 

2. Ziet het college, net als ons, de verschillende risico’s wanneer het 
luchtalarmeringssysteem wordt afgeschaft? 
 

3. Is het college het met ons eens dat bij een grote crisis of grootschalig incident al onze 
inwoners altijd gewaarschuwd en geïnformeerd moeten worden en dat daarom 
beide systemen (luchtalarmeringssysteem en NL-Alert) noodzakelijk zijn? 
 

4. Is het college met ons van mening dat vervangen van het luchtalarm door NL-Alerts 
ongewenst is en welke acties gaat/kan het college ondernemen om deze 
ontwikkeling te stoppen? 
 

5. Kan het college aangeven of NL-Alert de gehele gemeente Groningen dekt? En dus 
altijd en overal bereik heeft? Zo nee, wat betekent dit dan voor het ontvangen van 
NL-Alerts? 
 

6. De Veiligheidsregio Rotterdam – Rijmond heeft stelling genomen tegen de 
afschaffing van het luchtalarm en gaat bij het kabinet voor handhaving van dat 
instrument als primair middel om de bevolking te waarschuwen pleiten? Is het 
college hier ook toe bereid? Zo neen, waarom niet? 

 

Namens de fractie van de Stadspartij 100% voor Groningen, 

 

Amrut Sijbolts. 


